

记者走访市区电动车销售市场

# 多数限速器拆除 车速难限

事故频发 监管不易

6日下午,下班后着急回家的李某骑着电动车飞速行驶在枣曹线上,不料在路口将一位行人撞倒,受伤的行人被送往医院后,虽然保住了性命,可造成全身多处软组织擦伤和右侧上臂手腕骨折,伤者家属要求李某赔付医药费和营养费,可是伤者家属开出的巨额医药费远远超出了李某的能力范围,这让李某犯了难。

## 车速太快撞伤人

据李某介绍,事发当天,他骑着电动车从市中区城郊下班后回家,途经枣曹路。当走到薛城区甘霖西附近一路口时忽然出现了一位行人,因为事发当时,李某骑电动车速度太快,在发现行人后来不及躲闪,才导致的这场事故。“事发后,我及

时联系了医院,在医院看到伤者没有大碍后,我才松了一口气,我承认是我骑得太快,才导致的行人受伤,我会负责的。”李某坦言,“伤者的医药费我还暂时能承担,可是之后的营养费、误工费让我感到压力很大。”

虽然最后双方协议,由李某赔付伤者除医药费之外,还要支付3000元的误工费,但这些开销已经是李某近一年的收入。“没想到骑个电动车,都能惹这么大的麻烦。”

## 限速器随便拆 超速源头在厂商



对于大部分电动车车主来说,没有吃过超速的亏,很难意识到超速带来的危险。9日上午,记者走访

市区一些电动车店了解到,电动车超速不仅和电动车主的不小心有关,超速的源头也来自于厂商,有半

数以上的电动车厂商在电动车售出时会为顾客提供“限速器拆除”服务。

据了解,每辆电动车上基本都会安装限速器,安装限速器后的电动车时速都被控制在20公里以下。在市中区中天步行街上,出售电动车的商家多达十家,记者在这几家电动车行转了一圈了解到,对于电动车限速器的拆除,有三成商家坦言,电动车在售出之前都会将限速器拔掉,近半数商家表示,如果顾客要求,会帮顾客将限速器拔掉。“几乎来买电动车的顾客都会询问电动车的时速,我们也会耐心告之顾客电动车在有限速器的限制下的速度,如果顾客不满意,我们会帮顾客将限速器拔掉,这样一来,电动车速度提上去了,顾客也满意了,我们的生意自然也不受影响。”

## 质监部门管不着 交警部门不好管

据了解,早在两年前,我国的《机动车运行安全技术条件》国标就对电动车速度进行了相关限制。国标规定,时速在20公里以上50公里以下、重量超过40公斤的电动车,将被作为轻便摩托车纳入机动车管理范畴。这就意味着电动车超速有可能就会纳入机动车的管理范畴,可是市面上,重量超过40公斤,且拔掉限速器后时速在20公里以上的电动车却并不少见,对于商家这种想拆就拆的行为,日前,记者咨询相关部门得知,还没有部门专管此事。

“质监部门只对产品的质量合格与否进行检验监督,如果发现我市有电动车厂家在生产了有质量问题的限速器,我们会采取措施对企业进行处罚的。”质监部门工作人员介绍,“可是市面上的电动车限速器,多数都会经过商家之手,在出售的过程中进行拆除的,已经超出了我们的管理范围,所以我们无权进行处罚监督。”

而对于电动车上路后,超速该如何处理,日前,记者咨询了交警部门的工作人员得知,对于电动车超

速管理起来有点难。“几乎每天都有因电动车超速导致的交通事故,虽然我们也想进行规范管理,但实施起来并没有那么容易,目前城区大街小巷上行驶的电动车有相当一部分是超速的,但目前我市还没有专门配备针对电动车的测速仪器,很难对此类行为进行管理,当然如果发现超速行驶的电动车车主,必要的时候我们会给予劝说教育。”该工作人员称。

(记者 董艳)

## 草莓上市 售价挺高

# 本地货还在棚里 想吃要等元旦后

“现在冬天想吃什么就有什么,这不,昨天女儿买回三斤草莓,说是买回来让我尝尝鲜,可是她不知道早在一个星期前我就已经吃过了。”8日,家住君府花园的周老太说,“事实上,一个月前我就见到有个别水果超市在出售草莓,不过那时的草莓比较‘金贵’,每斤售价三十多元,卖相好的每斤售价四十多元,像我们这样的家庭也只能瞧瞧看看,不舍得买。”采访中,记者了解到,目前草莓已经上市,每斤售价二十元左右,鲜嫩红润的草莓吸引了不少市民的眼球。

近日,记者在“朋友圈”里看到不少朋友晒出了在草莓园游玩的照片,一垄垄长势良好的草莓苗被整齐地垄好,白色的小花努力地盛开着。9日,记者在市区超市、水果超

市及部分农贸市场摊位发现,不少摊贩都售卖起了红彤彤的草莓来,因为本地草莓上市时间稍晚、且产量有限,多数外销,目前市面上的草莓多数是“外来客”。“咱本地的草莓都还在棚里呢,这些都是外地来的草莓,不仅个头大、颜色也好看,买点回家尝尝鲜吧,贵是贵了点,不过味道还是很可口的。都是刚上市,如果觉得价格高,那边还有‘特价’的,才十来块钱一斤,很划算。”解放路某超市的工作人员看到记者有意购买草莓,赶紧介绍起来,“早晨刚上的货,这一筐草莓也就剩下这些了。”随后,记者注意到,该超市的水果专区内,一筐筐、一盒盒红彤彤的还带着叶儿的新鲜草莓被摆在最显眼的位置,售价在15—30元一斤不等。

“别看现在草莓早早地就上市了,市民要买本地草莓还要再等一段时间,大概元旦以后,本地草莓就可以正式和市民见面了,而根据往年的售卖经验,这头茬、品相好的草莓基本上都被外地客商订购了,运往北京、上海等地,收购价基本和去年持平。”山亭种植户王先生告诉记者:“受入冬后我市天气晴好因素的影响,目前我市草莓总体长势较好,草莓产量可能会有所增加,等到本地草莓大量上市的时候,草莓‘身价’可能会降低。”另外记者获悉,目前在售草莓,多是外地温室大棚里出来的,虽然价格较其它水果贵出一截,但还是有市民“尝鲜”,而如果市民觉得这个价格还有点高,想吃物美价廉的草莓不妨再等等。

(记者 张莉萍)

## 遇到烦心事 这里来说说

### 快递到货未派送 货物丢失无人管

小吴的好闺蜜小王就快过生日了,为了给小王挑选一份精美的礼物,小吴在休班的时候特意从网上购买了一盒小王最喜欢吃的精装巧克力,打算在她生日的当天送给她一个惊喜。“我是上个月月底买的,当时就发货了,速度也不是很慢,在3号的早上我查看物流信息上说已经到薛城了。那时候心里挺高兴的,晚上睡觉都能梦见小王收到礼物后惊喜的样子。”小吴表示,小王是9日过生日,在她看来,这礼物是无论如何都能送到小王的手中,可令她失望的是,一连两天过去了,小吴依然没有接到快递公司打来的电话。“此时查看订单的物流信息上仍显示着快递已经在两天前便到了薛城区,可就是没有人来派送。”小吴说。

由于距离小王生日尚有数天,因此小吴也没有当回事,认为可能是快递员比较忙所致。又等了一天,发现依然没什么动静的小吴感觉有些不对劲,赶忙联系卖家,说自己的货物老是不派送。卖家回复,目前已经尽力催促快递公司尽快派送,请小吴耐心等待。可是随着小王生日的临近,小吴却是如坐针毡,终于决定自己去查问。可不查问还好,一查小吴顿时是火冒三丈。

小吴首先根据卖家向他提供的四个快递员手机号一一打了过去,竟然发现其中

有三个号码是空号,只有一个号码能打通,但对方却称这并非自己所负责的范围,并坦言负责这块的工作人员已经辞职不干了。在小吴的不断要求之下,这名工作人员将单位经理的联系方式给了她。在随后的几天内,小吴拨打了无数次这名经理的电话,发现不是不接电话,就是正在通话中,有时候就直接关机,小吴对此是一筹莫展。

在8日这天,小吴觉得不能再拖延下去了,便动身前往了这家快递公司位于薛城区的驻点,快递信息显示货物就在此处。可是到了现场小吴一看,快递公司竟然没开门,没办法小吴等到下午的时候又来了一趟,发现这次门倒是开了,可是工作人员一番话让她顿时火冒三丈。“对方竟然告诉我,东西可能压在仓库里面了,不好找。我要求对方帮我找一下,没想到他竟然对我不理不睬的。我一生气扭头就走了,可是转念一想礼物就在这里,没有礼物明天没法交差。于是我又回头耐心和对对方沟通,没想到这次对方直接就说货物找不到了。”小吴愤怒地说。

9日小王过生日的时候,小吴终究没能送上巧克力,只能从精品店又选择一款别的礼物。小吴表示在联系好卖家后,自己只能选择退货。

(记者 寇光)



### 小摊占道

近日,在滕州市解放中路与新兴路十字路口处,一位老人把爆米花摊摆在了红绿灯西北侧的人行道路上,爆米花机器和三轮车把整个人行道堵得很严实。一位路过的市民说:“这儿不是摆摊的地方,这附近有学校,等一会儿放学了,学生只能走机动车道,很容易出危险。”

(特约记者 邵长富 摄)